

«Про реалізацію міжнародних проєктів, що супроводжуються НМЦ ПТО у Дніпропетровській області»

Міжнародне співробітництво є невід'ємною частиною діяльності навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області (далі – НМЦ ПТО, Центр) та направлено на інтеграцію Центру в європейський і світовий загальноосвітній простір.

Розвиваючи контакти з міжнародними партнерами, НМЦ ПТО вирішує комплекс завдань, пов'язаних із навчально-методичною та науково-дослідною роботою (збір відомостей, аналіз результатів, участь у семінарах, конференціях), розвитком мобільності здобувачів освіти та викладачів, покращенням матеріально-технічної бази, координує участь закладів професійної (професійно-технічної) освіти (далі – заклади П(ПТ)О) області всіх рівнів атестації у реалізації міжнародних проєктів.

Центр і заклади П(ПТ)О області беруть активну участь у знакових міжнародних проєктах щодо співробітництва в галузі освіти і науки, у сфері вивчення, аналізу та прогнозування розвитку системи підготовки кваліфікованих робітничих кадрів для потреб економіки країни та регіону за договорами за напрямками: удосконалення змісту професійної освіти; розвиток соціальної сфери; розвиток учнівського самоврядування та інших.

Співпраця НМЦ ПТО, закладів П(ПТ)О із Федерацією організацій роботодавців Дніпропетровщини (далі – ФОРД, Федерація) дала можливість пізнати досвід Німеччини, яка має високоефективну систему освіти та забезпечує сталу підготовку кваліфікованих молодих фахівців, які навчаються з орієнтацією на наявні потреби підприємств.

Одним із шляхів такої співпраці – є спільна реалізація глобального українсько-німецького проєкту «Розвиток соціального діалогу в Дніпропетровському регіоні», що запроваджено ФОРД разом з Освітнім центром економіки федеральної землі Мекленбург-Передня Померанія за підтримки організації роботодавців NORDMETALL (далі – Глобальний проєкт) з 2018 року.

В рамках Глобального проєкту узгоджені дії та план заходів проєкту – «ЕХАМ-Дніпро» «Зовнішнє управління професійною освітою. Впровадження елементів дуального навчання в професійно-технічну освіту на Дніпропетровщині. Досвід Німеччини» (далі – Проєкт «ЕХАМ-Дніпро»), який направлено на: впровадження у підготовку робітничих кадрів елементів дуального навчання; розробку нових професійних стандартів професій з наповненням їх компетенціями, за якими ведеться навчання в Німеччині; розвиток наставництва на виробництвах регіону.

Завдяки Проєкту «ЕХАМ-Дніпро»:

1) У 2021 році розроблено 5 нових професійних стандартів з професій: «Опоряджувальник будівельний», «Авторемонтник», «Верстатник широкого профілю», «Технік-мехатроник», «Машиніст дорожньо-будівельних машин», які в січні 2022 року затверджені наказами Міністерства економіки України.

На базі Дніпровського центру професійно-технічної освіти з метою застосування німецької методики навчання фахівців обробки металів організовано навчання 24 здобувачів освіти за експериментальним навчальним планом за професією «Токар» з наповненням його в обсязі 30% загального змісту навчанням компетенціями, за якими ведеться навчання фахівців з металотехніки в Німеччині. Ці компетенції увійшли до професійного стандарту «Верстатник широкого профілю»

З 1 вересня 2022 року в 6 закладах П(ПТ)О, які включені до регіонального та державного замовлення на 2022 рік, продовжено застосування професійного стандарту «Верстатник широкого профілю» у навчальному процесі та адаптація його результатів в умовах 27 промислових підприємств Дніпропетровської області.

3) Підготовлено 36 організаторів і наставників для організації процесу дуальної форми здобуття професійної освіти на підприємствах (пройшли навчання, тестування та отримали сертифікати міжнародного зразка 25 представникам підприємств та 11 представників закладів П(ПТ)О Дніпропетровщини.

Крім того, в 2022 році НМЦ ПТО з підтримки ФОРД разом з німецькими колегами здійснено навчання організаторів і наставників дуального навчання Запорізької та Львівської областей. Всього підготовлено:

- по Запорізькій області – 30 осіб, в тому числі представники: підприємств – 16, закладів П(ПТ)О – 14;
- по Львівській області – 26 осіб, усі представники закладів П(ПТ)О, в тому числі 1 особа із Миколаївської області.

У 2023 році здійснено навчання 22 організаторів професійного навчання українських компаній в рамках українсько-німецького партнерського проекту Bildungswerk.

Навчання проводилися представниками німецької професійної школи та методичної служби Дніпропетровщини на ресурсах НМЦ ПТО. Результати навчання проводилися за європейською практикою розроблення стандартів оцінювання (наробки слухачів, сформованих на здобутих знаннях з організації дуального навчання базованих на законодавчій базі України та з урахуванням досвіду Німеччини з навчальних елементів конкретних професій та тем уроків).

4) Проведено опитування ефективності співпраці 171 підприємства різних форм власності та напрямків економічної діяльності з 53 державними закладами П(ПТ)О області, проаналізовано позиції Сторін щодо їх оцінки результативності співпраці, спрямованої на задоволення потреб ринку праці в професійних робітниках.

Результати анкетування використані в ході підготовки Стратегії розвитку професійної освіти області до 2027 року та формування регіонального заказу на підготовку робітничих кадрів у 2022 році.

На виконання рекомендацій регіональної наради щодо можливостей та ресурсів суб'єктів господарювання, які надають освітні послуги в Дніпропетровській області (далі – навчальна структура), у забезпеченні потреб економіки та громадян в умовах воєнного стану та проекту «ЕХАМ-Дніпро-4» «Організація навчання професійним навичкам робочі кадри на запит бізнесу суб'єктами господарювання, які здійснюють освітню діяльність у Дніпропетровській області», проведено опитування 25 навчальних структур та 37 підприємств. Підсумки анкетування розглянуті на обласній нараді.

В рамках Глобального проєкту з 1 січня 2023 року по 31 березня 2025 року заплановано та здійснюється реалізація 5 міні-проєктів:

- «Впровадження досвіду Німеччини щодо використання навчальних місць на підприємствах як складової частини дуального навчання»;
- «Формування спеціалістів (наставників, організаторів) дуального навчання робітничим професіям у регіонах України»;
- «Навчання частковим кваліфікаціям з метою соціальної адаптації громадян, які мають пільги відповідно до постанови Кабінету Міністрів України № 432 від 21.06.2017 року (пов'язаних з війною)»;
- «Розробка методичних матеріалів щодо оцінки діяльності навчальних закладів профтехосвіти, формування їх моделі та мережі в умовах Дніпропетровського регіону»;
- «Застосування професійного стандарту «Верстат широкого профілю» у навчальному процесі та адаптації його результатів в умовах промислових підприємств Дніпропетровської області».

З метою напрацювання матеріалів для реалізації міні проєктів німецькими фахівцями у період з 10.03.2023 по 05.04.2023 проведено 6 семінарів зорієнтованих на ознайомлення з досвідом Німеччини за напрямками:

- Формування мережі та оцінки діяльності навчальних закладів профтехосвіти;
- Формування змісту навчальних планів навчання частковим кваліфікаціям;
- Створення та використання навчальних місць на підприємствах Німеччини для організації дуального навчання.

За результатами розроблено структуру рекомендацій щодо оцінки розуміння досвіду Німеччини, які будуть використані у підсумкових матеріалах щодо кожного міні-проєкту.

В рамках реалізації Програми ООН із відновлення та розбудови миру за фінансової підтримки Європейського Союзу підготовлено 6 груп – 76 осіб з числа ВПО міста Дніпра, які пройшли короткострокове навчання частковим кваліфікаціям за професіями:

- Електрогазозварювальник, часткова кваліфікація – Механізоване зварювання серед захисних газів (2 групи).
- Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування, часткова кваліфікація – Монтаж сучасних систем електроживлення у житлових приміщеннях.
- Контролер-касир, часткова кваліфікація – Робота на контрольно-касових машинах "ЕККА".
- Оператор поштового зв'язку, часткова кваліфікація – Технологія пересилання внутрішніх та міжнародних поштових відправлень.
- Перукар, часткова кваліфікація – Виконання простих чоловічих та жіночих стрижок.

В рамках цього проекту 7 викладачів інформаційних технологій 4-х закладів П(ПТ)О Дніпропетровщини протягом лютого 2023 року опанували короткотерміновий курс в сучасній Міжнародній ІТ-кампанії SITECORE.

З березня 2023 розпочато 3-х місячний курс навчання групи ветеранів, які отримали поранення, з часткових кваліфікацій однієї з ключових спеціальностей в сфері ІТ-технологій – «Системний адміністратор» у професійно-технічному училищі № 2.

Крім того в рамках Програми ООН продовжується реалізація проєкту щодо створення адаптивних умов для демобілізованих і громадян, які отримали інвалідність внаслідок бойових дій, в частині професійної придатності до викликів ринку праці.

Разом з цим, у зв'язку з ускладненням епідемічної ситуації, введенням воєнного стану внаслідок збройної агресії російської федерації, змінами в економіці, запровадженням інформаційних технологій, вказують на необхідність змін та методів роботи з соціальними партнерами щодо реалізації міжнародних проєктів і ставлять нові завдання, які викладені в рішенні.